

# 为了人民的重托

## 市人大对四届人大代表进行培训

**信阳消息** (记者 杨长喜)“人民选我们当代表,我们就要不辱使命,尽职尽责。”19日和20日,市人大对新一届500多名人大代表进行全面培训,努力让代表们切实实现“人大代表为人民”。

据了解,这期培训班是在市人大换届之后举办的首期培训班,代

表队伍中又增添了很多新鲜血液,需要进行培训。同时,这期培训班是在党的十八大召开后不久举办的,在培训内容上,不仅安排了学习有关法律和人大业务知识,还全面学习领会了党的十八大精神。

“有的代表当选后,既不动口,

也不动手,当‘无言代表’;有的代表不想参加活动,当‘挂名代表’;有的代表只参加人代会会议,不参加闭会期间的活动,当‘会议代表’;有的代表缺乏大局意识,总是围绕个人利益或小团体利益提问题、提意见,把代表身份作为保护个人私利的手段;有的代表借助代

表身份为自己和朋友、亲属打官司、拉业务;有的代表把参加人代会当作走亲访友、联系业务的机会。这些缺位和错位的角色意识都是有害的。”在培训班开班仪式上,市人大常委会主任指出了一些人大代表可能存在的错误的观点并进行了纠正,“人民选我们当代

表,我们就要‘在其位,谋其政’,不辱使命,尽职尽责。”

在培训班上,全国人大常委会代表资格审查委员会办公室主任、全国人大常委会办公厅联络局巡视员李伯均,省人大常委会法工委主任毛引端,和信阳市委党校副校长马聪分别对500多名代表进行了全面的培训,培训内容涉及人民代表大会制度、组织法、监督法等内容。

“培训班培训内容全面,涉及人大工作的方方面面,既有对人大工作方面的培训,又有对代表履职应当具备的素质、应当注意的问题提出要求,并且结合党的十八大精神,针对性强,可操作性强,感觉受益良多。”一位人大代表在会场上接受记者采访时说。

## 爱,让孤寡老人不再寒冷

信阳大别山志愿者协会发出倡议,号召市民关注孤寡老人

**信阳消息** (见习记者 周亚涛 熊晓辉)寒冬已至,那些贫困的孤寡老人生活得怎样,他们是否需要帮助?昨日,信阳大别山志愿者协会发出一份倡议书,在全市发起慈善义卖活动,以此来帮助孤寡贫困老人。

倡议书中写道,为了让这个寒冷的冬天多一些人情温暖,为了孤寡贫困老人有一个温暖的冬天,信阳大别山志愿者协会发起了慈善公益义卖活动,希望能得到大家的支持,通过我们的行动来感染更多有爱心、有善心的朋友,让更多的人来关注这些孤寡老人,让这些无助的老年人,因为爱,感受到这个冬天不再寒冷。请伸出你们的友爱之手,请献出你们的热忱之心。

据信阳大别山志愿者协会会长徐军介绍,志愿者们将在12月24日,即西方节日平安夜这天在市区内步行街、天润广场、和美广场和信阳师范学院进行义卖苹果活动,义卖所得将全部用于帮助那些孤寡老人,他们希望用这种形式过一次有纪念意义的平安夜。



为深入宣传贯彻党的十八大精神,加快农村文化事业发展,日前,浉河区五星办事处在该办事处马鞍社区文化中心举办“第二届农民书法、美术、摄影作品展”,参展作品百余幅,全部来自于该办农民。图为群众观看作品时的情景。

刘文强 杨荣森 摄

## 浉河区关爱返乡农民工就业

**信阳消息** (记者 黄慧)临近岁末,全市大量外出务工人员陆续返乡。为使返乡农民工尽快就业,浉河区人社局采取三项举措,认真做好返乡农民工就业工作,落实对返乡农民工的关爱。

加大技能培训力度,增强农民致富能力。为引导返乡农民工树立正确的择业、就业观念,提高就业能力,浉河区人社局进一步加大对返乡农民

工的培训力度,免费为返乡农民工提供家政服务、计算机、种植养殖等培训,使返乡农民工技能得到提升,素质得到提高,工作得到保障,收入得到增长。

建立异地协调机制,保障农民工权益。为切实维护返乡农民工的合法权益,确保返乡农民工按时足额拿到工资,浉河区人社局建立了异地协调办案机制,对异地企业拖欠工资

行为,可由浉河区劳动监察大队负责与当地劳动部门沟通协调,联合开展追讨行动。同时开通了农民工维权服务热线(0376-6692800),为返乡农民工免费提供法律咨询服务。

积极筹备2013年“春风行动”,搭好服务平台。为进一步促进城乡劳动力充分就业,扎实推进农村富余劳动力实现就业,浉河区人社局及早着手,召开会议全面总结了历年“春风行动”

活动的成果与不足,为浉河区2013年“春风行动”暨春季联合用工洽谈活动做好准备。编排和整理了《农民工进城务工就业指南》、《中华人民共和国劳动法》、《劳动者维权手册》、《工伤保险条例》等多种宣传材料,同时大力联系用工企业,全面了解岗位需求,切实发挥桥梁纽带作用,为农民进城就业提供有效的服务,促进农民工就地就近就业。

## 信阳供电公司输电运检工区

### 多措并举保供电

**信阳消息** (马都师 贾阳 张明 袁振)近日,信阳供电公司输电运检工区的工作人员来到110kV彭牵线现场,使用风速仪测量所在区域风偏数据,掌握线路运行状况。“每年大风季节,特别是冬季,是输电线路风偏故障易发期,线路工作人员不仅要知道风偏的形成和特点,同时也要掌握防风偏的方法。”一名工作人员向记者介绍。

为保障信阳电网安全过冬,信阳供电公司输电运检工区积极采取措施,一是在管辖线路区域内开展风偏监测工作,特别是微气象区、重要监控线路段等隐患风险点,并且针对发现的问题及时整改落实;二是加强线路监控力度和线路通道的巡检,及时消除缺陷和隐患;三是针对季节特点,加强抢修人员、抢修物资的筹备工作,加强反事故演练,着力提高应对突发事件的能力,全力确保信阳电网的安全运行。

## 市工商局创新监管服务手段 促进招商引资企业健康发展

**信阳消息** (陈春景 尹安伟)今年以来,信阳市工商局通过转变服务发展方式、创新监管服务手段,不断促进外商及招商引资企业有序健康发展。

一是消除“监管盲区”。针对全市外资及招商引资企业数量大布局分散、市县(区)局监管人员少,出现诸多“监管盲区”的情状,

信阳市工商局不断创新监管服务手段,把外资及招商引资企业的监管从市、县两级局监管下放到工商所在地管理,建立电子信息数据库,发放服务联系卡,落实定期回访制度,充分发挥工商所在地监管服务招商引资企业的“双重”职能作用,

二是开展“上门帮办”。借开

展“走万户企业、办千件实事”活动之机,对洽谈项目、招商引资落户企业,由包保责任人、工商联络员主动上门宣传法律、法规,介绍市情、县情,解读优惠政策,积极了解其当前生产经营中存在的困难和问题,帮助办理相关审批事项。同时,积极实施合同帮扶,开展“守合同、重信用”活动,引导企业建

立“以品牌促发展”的发展模式。

三是实行“首违不罚”。对落户的招商引资企业,在其生产经营中出现的非主观意愿造成的首次轻微违法违规行为以教育为主,开具行政指导书,实行“首违不罚”。对再次违法违规的行为,实施行政告诫,并再视情节予以处罚。

四是实施“案后回访”。对受行政处罚的招商引资企业,主动上门开展“案后回访”活动,帮助建立完善内部管理制度,引导合法、合规、诚信经营,广泛听取意见和建议,为落户企业营造宽松、和谐的生产经营和监管执法环境。